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Vragen van het lid Bamenga (D66) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur
en Waterstaat en de Minister van Klimaat en Groene Groei over de
faillissementsgolf in de plastic recyclingindustrie (ingezonden 29 augustus
2024).

Vraag 1
Overwegende dat in de afgelopen maanden meerdere bedrijven in de plastic
recycling failliet zijn verklaard, welke gevolgen heeft dit voor de recyclecapa-
citeit in Nederland? Klopt het dat door het failliet gaan van de recyclebedrij-
ven meer afval/plastic verbrand zal worden?

Vraag 2
Hoe kijkt u naar de toename die zichtbaar is in het percentage verbrand
plastic (39% in 2021 en 52% in 2022)?1 Welke verwachting heeft u voor 2023?
Bent u het ermee eens dat (gezien de recente faillissementen in de plasticre-
cyclingindustrie) het percentage verbrand plasticafval in 2023 waarschijnlijk
nog verder op zal lopen?

Vraag 3
Wat is het CO2-effect van deze stijging van het percentage verbrand
plasticafval? Hoeveel uitstoot van CO2 had voorkomen kunnen worden als dit
plastic was gerecycled?

Vraag 4
Hoeveel banen zijn er tot op heden verloren gegaan als gevolg van de
faillissementen in de recycling industrie (TRH Recycling in Emmen, Ecocircle
in Schiedam en Umincorp in Rotterdam)?

Vraag 5
Wat zijn de gevolgen voor milieu en klimaat, nu plasticrecyclecapaciteit in
Nederland komt te vervallen? Hoeveel extra CO2-uitstoot levert de productie
van de hoeveelheid virgin plastic op die tot voor kort geproduceerd kon
worden door de reeds failliet verklaarde plastic recyclebedrijven?

1 Duurzaam-ondernemen.nl, 13 februari 2024 (Ondanks maatregelen stijgt hoeveelheid
afgedankt plastic dat wordt verbrand – Duurzaam Ondernemen (duurzaam-ondernemen.nl))
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Vraag 6
Overwegende dat uw voorganger zes maanden geleden in antwoord op
eerdere Kamervragen heeft aangegeven dat zij samen met haar collega’s van
Economische Zaken en Klimaat in gesprek was over welke mogelijke
maatregelen er getroffen kunnen worden voor de plasticrecyclingindustrie
voor zowel de korte als de middellange termijn, waarom heeft dit tot op
heden niet geleid tot resultaten?2 Wanneer kan de recycling industrie nu
eindelijk actie verwachten vanuit het kabinet?

Vraag 7
Bent u het ermee eens dat het optreden van het kabinet tot op heden
ontoereikend is met als gevolg dat het voor meerdere recyclebedrijven reeds
te laat is? Zo niet, Waarom niet? Zo ja, Welke opvolging gaat u hieraan
geven?

Vraag 8
Bent u bekend met het artikel «Faillissement recyclingbedrijven is politieke
keuze»?3

Vraag 9
Klopt het dat de Nederlandse afval scheidende belastingbetaler jaarlijks
240 miljoen euro kwijt is aan een Europese heffing voor niet gerecycled
plastic, terwijl andere landen deze doorbelasten aan de verantwoordelijke
bedrijven? Zo ja, vindt u dit eerlijk, aangezien consumenten geen/weinig
effect hebben op de recycling?

Vraag 10
Bent u het ermee eens dat het eerlijker zou zijn om deze Europese heffing
(net als veel andere landen) door te belasten aan bedrijven die daadwerkelijk
verantwoordelijkheid dragen voor de hoeveelheid niet gerecycled plastic (lees
verkopers van nieuw plastic, Verpact en afvalverbranders)? Zo nee, waarom
bent u van mening dat het eerlijker is om de belastingbetaler (en daarmee
alle consumenten die netjes hun afval scheiden) op te laten draaien voor deze
heffing?

Vraag 11
Hoe kijkt u naar het voorbeeld van landen als Spanje en het Verenigd
Koninkrijk, waar niet-herbruikbare verpakkingen en plastic zonder recyclaat
wél belast worden?

Vraag 12
Hoe kijkt u naar de ontstane situatie dat er diverse opslagplaatsen bij
producenten van gerecycled plastic vol liggen met plastic afval, terwijl zij
(ver) onder hun productiecapaciteit produceren?

Vraag 13
Bent u vastberaden om de circulaire doestellingen, zoals opgenomen in het
Nationaal Programma Circulaire Economie (NPCE) (50% minder grondstoffen
in 2030 en volledig circulair in 2050), te halen?

Vraag 14
Wanneer kan de Kamer de opvolging verwachten van motie-Hagen (Kamer-
stuk 36 200 XII, nr. 56) die de regering verzoekt om te komen met een
circulaire-economiewet?

Vraag 15
Overwegende dat u in antwoord op eerdere Kamervragen heeft aangeven dat
er op ambtelijk niveau contact was tussen het Ministerie van I&W en de
relevante brancheorganisaties om een inventarisatie te maken van de
wetgeving die belemmerend werkt en dat er gesprekken zouden lopen met

2 Antwoord op Kamervragen van het lid Bamenga (D66), Tweede Kamer, vergaderjaar
2023–2024, Aanhangsel Handelingen, nr. 1099

3 Website Het Financieele Dagblad, 19 augustus 2024 (Faillissement recyclingbedrijven is
politieke keuze (fd.nl))
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VWS over de signalen dat de nieuwe regelgeving rond voedselveiligheid
grote problemen veroorzaakt voor plasticrecyclingbedrijven, welke resultaten
heeft dit tot op heden opgeleverd?4 Erkent u dat deze aangescherpte
regelgeving (mede) oorzaak is van faillissementen in de sector zoals het
faillissement van Umincorp?

Vraag 16
Bent u het ermee eens dat u richting de invoering van de nationale bijmeng-
verplichting van gerecycled plastic in 2027 juist in zou moeten zetten op het
uitbreiden van de recyclecapaciteit? Welke actie gaat u ondernemen om de
plasticrecyclebedrijven de periode tot 2027 te helpen overbruggen?

Vraag 17
Overwegende dat de vereniging van afvalbedrijven een brandbrief heeft
gestuurd aan uw voorganger met daarin een drietal suggesties ter ondersteu-
ning van de plasticrecyclingindustrie, kunt u per suggestie aangeven hoe u
daarnaar kijkt?5

Vraag 18
Overwegende dat een groot deel van de problemen waar de plasticrecycling-
bedrijven in terecht zijn gekomen, zijn veroorzaakt door goedkoop virgin
plastic dat wordt geëxporteerd vanuit Azië en de Verenigde Staten, welke
maatregelen worden er genomen om het dumpen van virgin plastic op de
Europese markt te voorkomen?

4 Zie noot 2.
5 Website Vereniging Afvalbedrijven, 18 maart 2024 (Crisis in plastic sorteer- en recyclingin-

dustrie (verenigingafvalbedrijven.nl))
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